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Вступ. Найбільш характерним варіантом ремоделювання міокарда у хво-

рих на гіпертонічну хворобу є концентрична гіпертрофія лівого шлуночка 

(ГЛШ). Відомо, що ген альдостеронсинтази (CYP11B2) є основним регулято-

ром активності альдостерону в плазмі крові. Альдостерон же, в свою чергу, чи-

нить значний вплив на такі компоненти ремоделювання міокарда, як 

гіпертрофія кардіоміоцитів та фіброз. В даному дослідженні вивчаються 

особливості ремоделювання міокарда у чоловіків, хворих на гіпертонічну хво-

робу (ГХ) I – II стадії при носійстві різних поліморфних варіантів гена 

CYP11B2. Зокрема, досліджено роль надлишковості маси міокарда лівого шлу-

ночка (ММЛШ), розрахованої за методикою de Simone та співавт., як додатко-

вого прогностичного маркера у хворих з ГХ та проведено пошук асоціацій да-

ного параметру з носійством різних поліморфних варіантів гена альдостерон-

синтази. 

Методи дослідження. У дослідженні взяли участь 150 чоловіків, віком 

45-60 років, мешканці Подільського регіону України, які не мали незворотних 

уражень органів-мішеней. Серед них 50 становили групу контролю (чоловіки 

без ознак серцево-судинної патології), 58 – мали ГХ I стадії та 42 чоловіка мали 

ГХ II стадії. Всім учасникам дослідження вимірювали офісний артеріальний 

тиск, виконували стандартне ехокардіографічне обстеження з розрахунком 

адекватності ММЛШ рівню гемодинамічного навантаження за методикою de 

Simone і співавт. та визначали C-344T поліморфізм гена CYP11B2 у зразках 

венозної крові методом ПЛР. 

Результати дослідження. При оцінці адекватності ММЛШ рівню 

гемодинамічного навантаження за методикою de Simone та співавт. серед 150 

обстежуваних чоловіків в групу з адекватною ММЛШ увійшло 45 осіб, а неаде-

кватну ММЛШ було виявлено у 105 чоловіків. Аналіз розподілу поліморфних 

варіантів гена альдостеронсинтази в цих групах показав, що поширеність CC-

поліморфізму гена CYP11B2 у чоловіків з неадекватною ММЛШ була майже 

вдвічі вищою, ніж серед тих, які мають адекватну гемодинамічному наванта-
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женню ММЛШ (39 % та 18 % відповідно). Ці відмінності були статистично 

значущими за критерієм χ2 (р = 0,015).  

Для пошуку асоціацій між неадекватною масою лівого шлуночка та 

варіантами поліморфізму гена CYP11B2 було проведено ранговий 

кореляційний аналіз за Спірменом. Зокрема, було створено матрицю даних для 

коефіцієнту надлишковості (КН) маси міокарда ЛШ та для індексу маси 

міокарда лівого шлуночка (іММЛШ). Проведення аналізу виявило помірну 

пряму (r=0,7), достовірну (p<0,05) кореляцію між КН та частотою генотипу СС. 

При цьому з генотипами ТС та ТТ кореляції були недостовірні (r=-0,30 та r=-

0,36; p>0,05). За аналогічною методикою був проведений кореляційний аналіз 

між частотами поліморфізму CYP11B2 та іММЛШ. Однак, він показав 

відсутність достовірної кореляції для жодного з варіантів поліморфізму: для ге-

нотипу СС r=-0,04, для ТС – r=0,16; TT – r=-0,36 (p>0,05 для всіх коефіцієнтів).  

Висновки. Таким чином, носійство варіанту СС гена альдостеронсинтази 

у чоловіків, хворих на ГХ асоціюється з неадекватною гемодинамічному наван-

таженню ММЛШ. При цьому наявність кореляції CC поліморфного варіанта 

гена CYP11B2 з коефіцієнтом надлишковості та її відсутність з іММЛШ дозво-

ляють припустити, що присутність алелі С в гені CYP11B2 асоціюється не 

стільки із самою масою міокарда, скільки з її надлишковістю. 
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